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ב"ה , אוניברסיטת בר-אילן, בית הספר למנהל עסקים  

תשס"ח , סמסטר א', מועד  ג'.

שאלון  בחינה  בסטטיסטיקה  למנהל עסקים   01  -803-70

מרצה: גב' נעמי מושקוביץ
משך הבחינה : שעתיים 
מותר להשתמש בספרים  מחברות  ובמחשבון, 

הנחיות:  יש לענות על 4 שאלות.לכל שאלה אותו משקל.

נא להתחיל כל פתרון בעמוד  חדש.

                                                          בהצלחה ! 

1 .לגבי כל משפט, ציין אם נכון או לא נכון, והסבר בקצרה. ללא הסבר התשובה לא תתקבל.

 א.דחיית השערת האפס ברמת מובהקות % 1 , במבחן חד צדדי , לא  גוררת  בוודאות  את

     דחיית השערת האפס, במבחן דו- צדדי ברמת מובהקות   2%.

 ב.אם ניתן לדחות את השערת האפס ברמת מובהקות 5% ,  ניתן להסיק כי P-value  

    גדולה מ 5%.

 ג. לא ייתכן מצב שבו שני קווי הרגרסיה הם:   X4 –3 =Y    ו    Y0.25 + 3- =X .

 ד. כאשר מגדילים את גודל המדגם פי 4 ,P-value   קטן פי 2.

 ה.אם לא דוחים את השערת האפס,  נוכל להסיק כי השערת האפס נכונה.

2. לפניך נתונים על  אחוז האנשים הסובלים מבעיות נשימה, Y, ומרחק מגוריהם בק"מ, 

    מאזורי  תעשייה.

   X= מרחק הבית מאזורי תעשייה:    10     5        4       3      2        1

Y   = אחוז הסובלים מבעיות נשימה:   7     15     20     25     28       35  

א.האם יש קשר לינארי מובהק בין מרחק הבית מאזורי תעשייה  ובעיות נשימה? הסבר טיב הקשר.

ב.במרחק  10 ק"מ מאזור תעשייה, מה האחוז הצפוי של סובלים מבעיות נשימה? 

ג.החל מאיזה מרחק מאזור תעשייה נצפה  לאפס  בעיות נשימה?

   ד.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל לומר כי מקדם המתאם הלינארי  בין בעיות   

      נשימה וקירבה לאזורי תעשייה  קטן  מ 0.5 -?  מה תסיק  ברמת מובהקות  5%?

3. רוצים לאמוד את אחוז האנשים שאינם מרוצים מעבודתם, ע"י רווח סמך, ברמת סמך 95%.

    א.מה צריך להיות גודל המדגם כדי שהסטייה המרבית  בין האומדן מהמדגם והאחוז  

       במציאות תהיה קטנה מ 2%?

 ב. 2100  מתוך 2500 נשאלים, לא היו מרוצים מעבודתם.

     מצא רווח סמך ברמת סמך 95%, לאחוז האנשים הלא מרוצים.

ג.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי יותר מ 80% לא מרוצים מעבודתם?

   השווה לרווח הסמך שמצאת בסעיף ב'.

   האם יש צורך בחישוב ביתא כנגד ההשערה  הטוענת כי 85% אינם מרוצים מעבודתם?

ד.במדגם המוזכר בסעיף ב',  1100 נשאלים היו בעלי השכלה אקדמאית , ובהם 850 לא מרוצים,    

  והשאר חסרי השכלה אקדמאית. האם יש קשר מובהק בין ההשכלה ואי שביעות רצון מהעבודה? 

4. מספר ההלוואות החודשיות, הניתנות ע"י קרן לעידוד יזמים צעירים, מתפלג נורמלית עם תוחלת 16 ושונות 4.

א.מה הסיכוי כי ב 12 חודשי השנה יינתנו  לפחות  200 הלוואות?

ב.במשך 6 חודשים ניתנו מספר הלוואות  כלהלן:  10, 16, 14,  12 , 18 ,20 .  מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי  השונות  גדולה מ 4?  מה תסיק ברמת מובהקות 1%?

ג.מצא רווח סמך לשונות  ברמת  סמך  99%  .  השווה לתשובתך הקודמת.

ד.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי  תוחלת מספר ההלוואות החודשי קטן מ 16?

   מה תסיק ברמת מובהקות 5%?

ה. בתקופה מסוימת , 63 מבין 91 פונים היו גברים. 

   מצא רווח סמך ברמת סמך 98% לאחוז הגברים הפונים לקרן.

5. להלן מספר שעות עבודה שבועיות במדגם של נשים וגברים בענף מסוים:

  X = שעות עבודה של נשים :   48    45    40    35    42    39

  Y = שעות עבודה של גברים:   48    50    52    60    45    51 

 ניתן להניח כי מספר שעות העבודה מתפלג נורמלית.

 א.מצא רווח סמך ברמת סמך 95% להבדל בתוחלת שעות העבודה השבועי בין גברים לנשים.

ב.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי  תוחלת שעות העבודה השבועי של גברים

   גדולה ביותר מ 3 שעות מתוחלת שעות העבודה השבועי של נשים?  השווה לסעיף א'.

ג.מצא רווח סמך ברמת סמך 95% לשונות  שעות עבודה שבועיות של גברים.

